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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Президент перебуває з робочою поїздкою 

у Львівській області 
 
27 травня Президент України В. Янукович перебуває з робочою поїздкою у 

Львівській області. 
Під головуванням Президента у Львові проходить засідання Ради регіонів1 – 

консультативного органу представників місцевих органів влади. 
 «Візит Президента спрямований у першу чергу на те, щоб з позиції Ради 

регіонів дати новий імпульс питанням розвитку регіонів і зокрема інвестуванню в 
нові виробництва, в інфраструктуру, тому що це найголовніша складова державної 
економічної політики», – прокоментував мету засідання глава Адміністрації 
Президента України С. Льовочкін. 

У засіданні Ради регіонів у Львові також беруть участь Голова Верховної 
Ради України В. Литвин та члени Кабінету Міністрів України. Обговорити 
проблеми інвестиційного клімату в Україні приїхали голови майже всіх обласних 
адміністрацій, зокрема М. Добкін та голова Ради Міністрів АР Крим В. Джарти, 
також мери міст, серед них – мер Києва Л. Черновецький. Голова Львівської 
обласної державної адміністрації В. Горбаль також запросив на засідання Ради 
регіонів до Львова впливових українських інвесторів. 

Також під час поїздки глава держави ознайомився з ходом підготовки 
об’єктів до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи з футболу, 
зокрема стадіону та аеропорту Львова. 

Під час спілкування глави держави з відповідальними за хід будівництва і 
реконструкції особами обговорювалося питання оптимізації роботи, підвищення її 
інтенсивності для того, щоб наздогнати графік, надалі не вибиватися з нього і у 
встановлені терміни здати термінал в експлуатацію. 

Що стосується будівництва стадіону у Львові, то, як повідомив віце-прем’єр-
міністр Б. Колесніков, на сьогодні серйозних проблем з підготовкою немає. За 
його словами, є лише незначні затримки з монтажем залізобетонних конструкцій. 
Нині це питання уже вирішується. 
                                                             

1 Довідково: Рада регіонів утворена Указом Президента 9 квітня 2010 р. як дорадчий орган 
при Президентові України. Вона опікується питаннями збалансованого соціально-економічного 
розвитку регіонів та проблемами поліпшення інвестиційної привабливості, а також активно 
працюватиме над адміністративно-територіальною реформою. 
Про хід реконструкції та будівництва Президентові України доповів віце-прем’єр-міністр 
України з питань Євро-2012 Б. Колесніков. За його словами, у контексті підготовки ДП 
«Міжнародний аеропорт Львів» у планах будівництва – реконструкція існуючого терміналу та 
аеродрому, а також будівництво нового терміналу. 
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Також особи, відповідальні за хід будівництва, звернули увагу глави держави, 
що нові підрядчики виконують роботи краще, ніж попередні. Водночас для 
входження в графік необхідно істотно збільшити темпи та обсяги робіт. 

Б. Колесніков переконаний, що увійти в нормальний графік цілком можливо 
до лютого 2011 р. Він також відзначив, що затримка в будівництві в основному 
була пов’язана з затримкою проектної документації. Нині це питання також 
вирішено. 

За словами Б. Колеснікова, особливість львівського стадіону в тому, що він, 
на відміну від стадіонів Харкова, Донецька та Києва, будується на околиці міста, а 
не в його центральній частині. Окрім стадіону, згідно з генеральним планом 
забудови території, навколо нього буде створено всю необхідну інфраструктуру. 
Також сюди в майбутньому планується перенесення деяких адмінбудівель із 
центральної частини міста. 

Як наголосив Б. Колесніков, для успішного виконання робіт з будівництва 
інфраструктури навколо стадіону є необхідність залучення інвестицій. Віце-
прем’єр-міністр також обговорив із главою держави питання необхідності 
підвищення заробітної плати робітникам на будівництві. Нині вона становить 
близько 2,5 тис. грн. 

Крім того, у рамках робочої поїздки до Львівської області Президент України 
– Верховний Головнокомандувач Збройних сил України В. Янукович відвідав 80-й 
окремий аеромобільний полк ЗСУ. 

Виступаючи перед особовим складом полку, глава держави запевнив, що 
держава гідно фінансуватиме армію та докладатиме всіх зусиль для підвищення 
соціального статусу військовослужбовців. 

«Незважаючи на складну економічну ситуацію в державі, уряд України 
виділятиме достатньо коштів, щоб утримувати Збройні сили і забезпечити 
належний соціальний захист військовослужбовців», – запевнив В. Янукович. У 
цьому контексті він повідомив, що сьогодні дав доручення про виділення коштів, 
необхідних для завершення будівництва житла для військовослужбовців на 
території Львівського гарнізону. 

Глава держави подякував воїнам-десантникам за їхню службу Батьківщині. 
Командир полку В. Копачинський вручив Президентові на згадку берет 

десантника, тільняшку та знак командира десантного полку. 
У свою чергу, віддаючи данину поваги представникам цього роду військ,            

В. Янукович поклав квіти до пам’ятника першому командувачу 
повітрянодесантних військ СРСР генералу армії В. Маргелову на території цієї 
військової частини. 

Під час відвідин полку В. Янукович також ознайомився з побутовими 
умовами воїнів-десантників. 

Робоча поїздка Президента В. Януковича до Львова стала оперативним 
приводом для проведення місцевою опозицією акцій протесту. Так, Львівська 
обласна організація Всеукраїнського об’єднання «Свобода» провела акцію 
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протесту проти політики чинної влади. Утім, протести ВО «Свободи» вийшли 
малоефективними. Львівські правоохоронці щільно оточили зі всіх боків 
мітингувальників, і, як зазначають ЗМІ, глава держави навряд чи їх помітив, а 
вигуки «Ганьба» перегукувалися з вигуками «Янукович – наш Президент». Про 
це, зокрема, 27 травня повідомив кореспондент ЗІКу.  

Глава Адміністрації Президента України С. Льовочкін очікує на позитивні 
результати візиту Президента і сподівається, що всі акції протесту у Львові 
відбуватимуться в межах чинного законодавства (Офіційне інтернет-
представництво президента України (http://www.president.gov.ua), Західна 
інформаційна корпорація (zik.com.ua). – 2010. – 27.05, Щоденний Львів 
(http://daily.lviv.ua). – 2010. – 25.05). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, 
старш. наук. співроб. 

 
Українсько-російське зближення: 

Захід занепокоєний? 
 
Інтенсивне зближення України й Росії – тема, що останнім часом не зникає з 

поля зору закордонної преси. Нещодавно предметом активного обговорення були 
угоди про продовження перебування Чорноморського флоту в Криму в обмін на 
знижку на газ для України. 17–18 травня під час зустрічі в Києві президенти Росії 
Д. Медведєв і України В. Янукович підписали ще ряд угод: про демаркацію 
сухопутної частини кордону між Росією та Україною; про приєднання України до 
супутникової навігаційної системи ГЛОНАСС; про двосторонню співпрацю у 
фінансовому секторі, освіті й культурі. Також президенти підписали спільні заяви 
щодо вдосконалення системи європейської безпеки, врегулювання 
придністровської проблеми та з питань безпеки в Чорноморському регіоні. 

Не залишилися поза увагою західних ЗМІ і деякі, поки що не реалізовані 
ініціативи Кремля, у першу чергу, щодо можливого злиття «Нафтогазу» та 
«Газпрому» та пропозиція Києву приєднатися до Організації договору про 
колективну безпеку, що прозвучала під час візиту російського президента до 
Києва. І хоча українська влада прохолодно поставилася до двох останніх 
пропозицій російської сторони, стає очевидним той факт, що між Кремлем та 
Києвом формуються надзвичайно міцні зв’язки. 

Стрімкий зовнішньополітичний крен Києва у бік Москви закономірно 
викликав стурбованість серед прихильників євроінтеграції як в Україні, так і за її 
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межами. Утім, усі зацікавлені офіційні сторони демонструють олімпійський 
спокій: українська влада запевняє, що про перегляд західного вектору мова не йде, 
а дружба з РФ не просто не заважає проєвропейському курсу Києва, а навпаки – 
ще більше спрощує відносини з ЄС; у Кремлі переконують, що українсько-
російське зближення європейським прагненням України – не перешкода, а Києву 
варто задуматися – наскільки сильно він прагне до Європи, становище у якій 
залишає бажати кращого; у Брюсселі, хоч і часом виявляють занепокоєння, але 
зберігають оптимістичний тон.  

Дійсно, поки що позаблоковість перетворюється в улюблений геополітичний 
бренд нового керівництва країни, а співробітництво України з ЄС триває. Якщо 
судити за численними заявами і анонсами, не тільки української, а й європейської 
сторони, – перегляд формату взаємин не спостерігається.  

Водночас поряд із заявами чиновників є сенс проаналізувати реакцію 
західних ЗМІ – не секрет, що на шпальтах впливових видань та в коментарях 
експертної спільноти можуть бути озвучені ті позиції та застереження, до яких не 
прийнято вдаватися в дипломатичних висловлюваннях. 

Отже, як і раніше, значне місце у відгуках західних експертів та оглядачів 
щодо російсько-українського зближення належить геополітичному фактору. З 
одного боку відзначаються плюси «нової стратегії росіян». Серед них 
американський тижневик Newsweek, наприклад, називає відмову від «методів 
залякування» і перехід до «реальної дипломатії», що, скоріше за все, як прогнозує 
видання, «перетворить пострадянський простір із поля для битви на спільноту». 
Водночас у публікаціях залишається достатньо місця для перестороги щодо 
створення, чи, точніше, поширення і зміцнення російської «сфери впливу на 
сусідів». «У політиці добросусідства немає нічого поганого. Запрошувати друзів 
пограти у вашому дворі – це абсолютно нормально, якщо вони можуть піти 
додому, коли захочуть. І якщо це справжнє запрошення, а не залякування і не 
примушення», – зазначає американська Christian Science Monitor. 

Варто відзначити, що спільні «безпекові» заяви, підписані президентами            
В. Януковичем та Д. Медведєвим – щодо вдосконалення системи європейської 
безпеки, врегулювання придністровської проблеми та з питань безпеки в 
Чорноморському регіоні – швидше, згадувалися оглядачами в загальному переліку 
укладених угод, ніж виділялися окремим рядком. Як виняток може бути названа 
резолюція щодо врегулювання придністровської проблеми, але обговорювалася 
вона, до того ж не надто активно, лише з подачі української опозиції, члени якої 
озвучили можливість гіпотетичного приєднання до України Придністров’я.  

Водночас варта уваги теза, висловлена західним фахівцем із проблем Росії         
В. Сокором на сторінках Jamestown Foundation. За його припущеннями, імовірне 
використання Росією таких українських військово-морських баз, як Миколаїв, 
Одеса, Балаклава, Ізмаїл на Дунаї, незважаючи на їхню застарілість, цілком 
реальне в майбутньому, хоча б для нагнітання політичної присутності Росії в 
регіоні, біля кордонів Молдови та Румунії. Отже, тема придністровського 
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врегулювання навряд чи залишилася поза увагою європейських експертів – вона, 
очевидно, відслідковуватиметься і розвиватиметься в контексті наповнення 
згаданих безпекових українсько-російських заяв конкретним політичним змістом. 

Поки що ж, як показує аналіз публікацій західних ЗМІ, економічний фактор 
українсько-російського зближення цікавить оглядачів навіть більше, ніж політичні 
чинники. Особливо чітко такий прагматизм прослідковується на сторінках 
європейської преси. Серед позицій оглядачів із цього приводу зустрічається і 
обережний оптимізм, припускається, зокрема, що «деякі пропозиції Росії для 
України щодо тіснішої енергетичної співпраці можуть виявитися вигідними для 
всіх сторін, зокрема і Європи – за умови обережного підходу». Але загальні 
настрої – здивування (швидше неприємне) з приводу темпів українсько-
російського економічного зближення та занепокоєння (в окремих випадках – 
досить відверте). Висловив «економічна експансія», «захоплення», «встановлення 
контролю», що широко використовуються оглядачами, говорять самі за себе. 
Впливова британська газета The Times визначила київський візит Д. Медведєва як 
«завершення безпрецедентних трьох місяців, коли Росія здобула контроль над 
українськими політикою та енергетичним сектором». Часом, як відзначили 
європейські ЗМІ, російська делегація на міждержавних переговорах нагадувала 
«шопоголіків на весняному розпродажі».  

Найбільше занепокоєння, і це настільки ж логічно, як і очевидно, викликало 
прагнення Москви «об’єднати російський «Газпром» з українським «Нафтогазом», 
що повинне забезпечити контроль над транзитом газу в Центральну і Західну 
Європу». «Якщо Україна не хоче добровільно, тоді на неї тиснутимуть, 
погрожуючи побудувати в обхід її нові газопроводи на півночі й півдні», – 
відзначає оглядач австрійської газети Der Standard. Інше австрійське видання «Die 
Presse», підкреслює, що Москва готується до економічної атаки на Україну: її мета 
– об’єднати «Газпром» та «Нафтогаз», а також взяти під контроль українську 
атомну промисловість. «Те, що не можна було уявити собі ще декілька місяців 
тому, тепер стало обговорюватися на офіційному рівні. Концерни, які шматували 
одне одного під час газових війн настільки, що замерзла половина Європи, – на 
шляху до злиття. Це не подобається багатьом, однак в української влади дійсно є 
виправдання своїм діям: Києву терміново потрібні гроші для покращення свого 
критичного фінансового становища, а у нього їх банально не вистачає». Газета 
наголошує, що Москва чудово розуміє наскільки Президент В. Янукович та його 
команда потребують фінансів і тому намагаються скористатися моментом і діяти 
максимально агресивно, задивляючись не тільки на енергетичний сектор, а й на 
авіаційну та атомну промисловість України. 

Ґ. Стек у статті, яку опублікував інтернет-портал видання Business New 
Europe, припускає, що експромт В. Путіна про злиття газових компаній двох країн, 
можливо, був покликаний лише відволікти увагу від проектів в інших галузях, в 
яких росіяни планують встановити контроль над українськими конкурентами. 
Видання констатує «раптовий і небажаний інтерес Росії до гідрогенерації в 
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Україні» – не виключено, припускають європейські експерти, що інтерес до цієї 
галузі орієнтований на те, щоб не дати дешевій українській гідроелектроенергії 
конкурувати з міжнародним експортним бізнесом «Интер РАО» до Білорусі і 
Молдови. Привернули увагу також і плани партнерства між провідними 
авіабудівниками: українським науково-технічним комплексом імені Антонова і 
російською «Объединенной авиастроительной корпорацией» (ОАК). Оглядач 
Business New Europe відзначає: враховуючи, що літаки «Антонова» – осучаснені 
радянські моделі – будуються здебільшого на заводах у Росії, а Росія має набагато 
розвиненішу у світі мережу з продажів і, дуже важливо, післяпродажного сервісу, 
щось на кшталт обміну активами і інтеграції видається елементарною 
необхідністю. Водночас він застерігає: ОАК просто не зацікавлена в розвитку 
«Антонова», тому що Ан-148 і Ан-158 конкурують з власним провідним літаком 
ОАК Superjet 100. 

Слід відзначити прагнення західних експертів проаналізувати причини 
занадто швидкого зближення Росії та України та поступок останньої. Провідний 
політичний аналітик Європейської ради з міжнародних відносин Е. Вілсон в 
американській The International Herald Tribune зупиняється саме на цьому питанні і 
пропонує чотири можливі пояснення. Перше: Україна і досі в економічній скруті, і 
зближення з Росією – винятково питання дешевого газу. Однак, відзначає експерт, 
Україна продовжує платити 230 дол. за тисячу кубометрів газу – ціна хоч і 
знизилася, але лише до рівня, на якому вона тримається в Європі. Тож якщо 
відповідь на питання – економічна скрута, то Росія все одно не зможе врятувати 
всю економіку країни і Україна досить скоро повернеться за стіл переговорів із 
Заходом. На думку Е. Вілсона, у цих переговорах Європейський Союз, зокрема, 
має підкреслити, що ще можна повернутися до угоди, яку Україна підписала в 
2009 р., але так і не виконала (домовленість передбачає суттєві інвестиції Заходу, 
якщо Україна реформує свій газовий сектор). 

Друге пояснення політолог пов’язує з можливістю, згідно з якою пріоритет  
В. Януковича – зміцнення своїх позицій всередині країни. Наближення до Росії 
полегшує це завдання, адже Росія навряд чи заперечуватиме проти нещодавніх 
кроків з обмеження свободи слова чи встановлення контролю над судовою гілкою 
влади, пише він. Не виключає аналітик і корупцію, як третє можливе пояснення. 
Він, зокрема, припускає реалізацію «шахрайських схем газорозподільчих 
компаній» із дешевим газом. Окрім того, українські олігархи також зацікавлені в 
поступках з російського боку – наприклад, відкритті доступу до 
середньоазійського газу, додає експерт. 

Четверте можливе пояснення: Україна поділяє окремі погляди Росії на події у 
світі, що швидко змінюються. Команда В. Януковича може також думати, що 
Сполучені Штати зайняті іншими справами, а в ЄС розпочався тривалий занепад і 
він надто зайнятий кризою євро, щоб найближчим часом звертати особливу увагу 
на Східну Європу. В Україні, можливо, також вважають, що внаслідок світової 
економічної кризи на зміну «глобалізації» прийде «регіоналізації», а тому Україна 
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повинна вручити свою долю в руки Росії, яка намагається консолідувати «свій» 
регіон. 

Інші європейські ЗМІ з цього приводу прямо заявляють: В. Янукович 
продовжує зближуватися з Москвою через заклопотаність Європи власними 
фінансовими проблемами. «Байдужість ЄС до свого східноєвропейського 
партнера очевидна і навряд чи щось змінить дану ситуацію найближчим часом, 
тож не дивно, що Президент Янукович активно співпрацює з Москвою та 
забезпечує країні дешевий газ», – пише іспанська газета El Pais. 

Однак не всі оглядачі просто констатують факт «заклопотаності ЄС власними 
фінансовими проблемами». Звучать і досить різкі закиди на адресу 
єврочиновників, чия політика щодо України програє активному і навіть 
агресивному російському «втягуванню України у свою економічну і політичну 
орбіту». Т. Фоґель на сторінках European Voice закликає: «Порівняйте жорстку 
зовнішню політику Росії – яка йде на фінансові поступки Україні в економічній та 
фінансовій скруті – з реакцією ЄС. Комісар ЄС з розширення та політики 
сусідства Ш. Фюле був у Києві наступного дня після підписання угоди. Через 
кілька днів він з неймовірним применшенням заявив депутатам Європарламенту, 
що його візит був «вчасним». Фюле запропонував список реформ, проведення 
яких ЄС очікує від України. Взамін вона зможе отримати «потенційну винагороду 
й реакцію ЄС». Коли його українські співрозмовники підкреслили своє прагнення 
підписати цього року угоду про асоціацію, включно з договором про вільну 
торгівлю з ЄС, Ш. Фюле нічого не пообіцяв, та й взагалі надії не подав. «Я 
пояснив, що українська сторона повинна більше працювати, зокрема, над 
вичерпною та всеохоплюючою угодою про зону вільної торгівлі, – заявив він 
членам парламенту, – але наголосив на нашому сильному прагненні якомога 
швидше завершити переговори». Висновок, до якого приходить оглядач: 
Єврокомісія вважає свій підхід, що передбачає «потенційні винагороди», 
стимулом потрібних реформ; влада ж України бачить у ньому доказ того, що ЄС 
усерйоз не зацікавлений в Україні й замість тісніших зв’язків продовжує 
створювати перешкоди.  

Оглядач британської The Times Б. Меддокс відзначає, що Кремль, здобувши у 
змаганні іноземних сил за вплив на Україну «козир у вигляді абсолютно лояльного 
йому українського Президента», на три корпуси випереджає Брюссель та 
Вашингтон. У цій ситуації, на його думку, Захід, щоб не втратити ще й 
прихильність українського суспільства, повинен «поламати голову над кредитною 
стратегією». Зміна «основного напряму української політики від часів здобуття 
незалежності – на Захід на 180 градусів», як визначив «дуже значні поступки 
Росії» В. Януковича директор російської програми Королівського інституту 
міжнародних відносин Дж. Шерр, ставить Європу, США та МВФ перед 
невідкладною дилемою: чи треба їм висувати умови отримання мільярдів доларів 
обіцяних Україні кредитів, щоб спробувати переконати В. Януковича змінити 
курс, чи просто видати гроші, побоюючись відштовхнути українську 
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громадськість? 
Показово, що ці думки лише підтверджуює коментар Г. Герман німецькому 

виданню Die Welt. Заступник глави СП наголосила: «Ми засвоїли урок. Якщо ми 
прагнемо євроінтеграції, то мусимо їхати до Москви. Європа звертає на нас увагу 
лише тоді, коли бачить, що ми можемо дивитися й в іншому напрямку. З Європою 
ми довго вели переговори. І сподівалися на безвізовий режим. Проте Європа не 
зробила в наш бік жодних реальних кроків». В унісон звучить і висновок 
німецького оглядача Ґ. Ґнаука: «Захід звертає увагу на Україну, коли та 
зазирається на Росію. А тому і йде нова влада на активну співпрацю з Москвою».  

Водночас думка про те, що «Європа, налякана українсько-російським 
зближенням», істотно перегляне свою стратегію щодо України, видається занадто 
оптимістичною і передчасною, зокрема, і у світлі низки відгуків видань і 
експертів, що не поділяють точку зору процитованих вище оглядачів.  

По-перше, якщо на Банковій вважають, що «шлях до Європи пролягає через 
Москву», то в Брюсселі, як і раніше, наполягають, що через реформи. По-друге, 
якщо Київ і справді розраховує на те, що зразково-показове зближення з Росією – 
спосіб підштовхнути Захід, є сенс трохи дозувати зусилля. На це, зокрема, вказує 
співдиректор Центру за американський прогрес С.Чарапа. На його думку, для 
нового українського керівництва підписання останніх угод з Росією – це шлях 
економічного виживання і уникання проведення болючих економічних реформ, 
які так потрібні Україні. «Якщо В. Янукович хоче втримувати ділові стосунки із 
Заходом в економічних, політичних питаннях, чи в питаннях безпеки, викликом 
для нього буде вирішити: чи може він укласти такі ж амбітні угоди і провести такі 
ж помпезні церемонії підписання угод із західними лідерами, як він це зробив з 
російськими лідерами», – сказав експерт. «Я відчуваю, що навряд чи це станеться. 
Я думаю, що справжнім випробуванням буде угода про асоційоване членство в 
ЄС, та угода про зону вільної торгівлі. Якщо їм вдасться укласти ці угоди, то це 
буде ознакою, що їхня політика щодо Росії не здійснюється ціною їхньої політики 
щодо Європи», – сказав С. Чарап. Але, на його думку, тепер після такої великої 
кількості символічних «поклонів» Росії, Києву буде не легко втримати рівновагу 
між Росією та Заходом. 

Ще жорсткіше прозвучав месидж, озвучений колишнім послом США в 
Україні, а нині віце-президентом Американського інституту миру у Вашингтоні           
В. Тейлором. Коментуючи гіпотетичні загрози суверенітету України, як «привід 
для неспокою» він відзначив можливість злиття «Газпрому» і «Нафтогазу» та 
зміни кордонів Керченської протоки, «що були встановлені ще за часів 
Радянського Союзу». «Ряд ситуацій, де Україна жертвує своїм суверенітетом, 
стане приводом для неспокою для зовнішніх спостерігачів, включно із США. 
Злиття ядерних індустрій, газових індустрій, домінування однієї країни над іншою 
– це, на мій погляд, представляє загрозу суверенітету України, і це стане приводом 
для неспокою для США» – наголосив він. 

Отже, підсумовуючи, можна відзначити, що чимало світових оглядачів 
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приходять до висновку, що низка зустрічей на найвищому рівні між українським і 
російським керівництвом не підтверджує початкові наміри України і її нового 
глави встановити урівноважені відносини між Росією і Заходом. Вони 
констатують, що йдеться лише про намагання Москви скористатися тимчасовою 
«зайнятістю Заходу іншими проблемами», щоб зміцнити свої стратегічні позиції 
насамперед за рахунок суверенітету України. За загалом відстороненими (хоча б 
зовні) коментарями експертів та оглядачів щодо самостійного українського 
вибору, все ж звучать не лише занепокоєні, але і жорсткі нотки. Показово, що 
західні кредити, як вже виділений ЄС, так і поки що «підвішений у повітрі» від 
МВФ, досить часто згадуються – як побіжно, так і в чіткій прив’язці – у контексті 
українсько-російського зближення. Проте загалом Захід зайняв вичікувально-
нейтральну позицію, позначивши при цьому ті пункти, що можуть привести до її 
зміни: це, в першу чергу, посилення за умови українських поступок російської 
монопольної позиції газового постачальника.  

  
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. 

 
Народний комітет захисту України: 

гучні плани і результати вроздріб 
 
На думку представників Народного комітету захисту України, за час 

функціонування нової влади в Україні відбулися негативні події насамперед у 
міжнародній сфері діяльності. Про це йшлося на прес-конференції в 
інформаційному агентстві УНІАН. Водночас національні інтереси держави 
вдалося відстояти. 

Як зазначили організатори прес-конференції, це стало можливим завдяки 
активній позиції громадянського суспільства та жорсткій протидії з боку опозиції.  

«Наш головний спільний здобуток у тому, що вдалося запобігти підписанню 
цілої низки міждержавних угод, які несли пряму загрозу національній безпеці та 
інтересам України», – наголошують у комітеті.  

Насамперед ідеться про перерозподіл не в українських інтересах, як вважають 
представники комітету, Керченської протоки та Керч-Єнікальського 
судноплавного каналу, плани злиття активів НАК «Нафтогаз» і «Газпрому», 
поглинання російськими монополістами українських підприємств в авіабудуванні, 
паливно-енергетичному, атомному комплексі тощо.  

«Громадськість та опозиція зуміли організувати та провести акцію протесту 
під стінами парламенту 27 квітня та 11 травня», – повідомили в комітеті. Як 
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наслідок, вдалося змусити уряд прозвітувати про свої кроки. Перший віце-
прем’єр-міністр А. Клюєв виступив перед Верховною Радою зі звітом про 
підготовку українсько-російських міждержавних договорів. І хоча влада, на думку 
представників комітету, приховала частину підготовлених документів, «протести 
громадськості, опозиції, журналістів та експертів змусили В. Януковича 
відмовитися від цілого ряду запланованих кроків, які передбачали здачу 
українських національних інтересів».  

Однак, на думку організаторів прес-конференції, режим В. Януковича лише 
взяв паузу. Влада розраховує, що Верховна Рада припинить засідання, а вона тоді 
зможе продовжити реалізацію своїх планів. 

«Наразившись на дієвий спротив громадян та опозиції (що був малопомітним 
і для ЗМІ, і для громадськості. – Прим. авт.), навіть В. Янукович був змушений 
заявити, що Україна та Росія взяли зашвидкий темп переговорного процесу», – 
говорив Ю. Щербак.  

Народний комітет захисту України не заперечує необхідності 
взаємовигідного характеру українсько-російських стратегічних взаємин, але ці 
відносини повинні будуватися виключно на засадах міжнародного права і 
рівноправного партнерства, без «молодших» та «старших» братів. 

Не звертаючись до змісту документів, підписаних під час візиту президента 
РФ Д. Медведєва до Києва, опозиціонери заявляють: «Ми ніколи не змиримося із 
зрадою національних інтересів. Переконані, що нормальні стосунки між нашими 
державами неможливо розбудувати за рахунок здачі національного суверенітету, 
втрати контролю над стратегічною власністю та частиною території України».  

Предтавник Народного комітету захисту України І. Крулько на прес-
конференції пікреслив, що молодіжні організації і українська молодь не можуть 
стояти осторонь тих питань, які піднімаються з активізацією відносин між 
Україною і Російською Федерацією. «Ми бачимо, що дружба з РФ, на думку 
керівників Росії, повинна мати виключно односторонній характер. До того часу, 
поки Україна здаватиме свої національні інтереси, стратегічні об’єкти економіки – 
дружба існуватиме. Ми будемо протестувати проти цього, будемо проводити акції 
прямої дії», – говорив він. 

І. Крулько повідомив журналістів про створення Молодіжного Руху 
«Спротив». За його словами, цінність такого об’єднання полягає в тому, що до 
нього приєдналися молодіжні організації, у тому числі партійні, що 
представляють широкий спектр політичних партій національно-демократичного 
спрямування (це – «Батьківщина молода», «Молодий народний рух», громадський 
рух «За Україну» та ін.). Молодіжні організації об’єдналися навколо конкретних 
принципів, що були викладені в спільному меморандумі. У ньому декларуються 
відомі лозунги від опозиції про тиск на студентську молодь, про утиск української 
мови, про згортання свободи слова та ін. 

У свою чергу, як повідомляє «ZIK» (21.05.2010), політолог, директор Центру 
політичних досліджень і конфліктології М. Погребинський, аналізуючи результати 
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візиту російського президента в Україну, зазначив: «Відбулося, як на мене, 
розумне, прогнозоване коригування попередньої позиції. А попередня позиція 
полягала в надзвичайно радикальній, швидкій манері зближення, яка мала 
кульмінацію під час підписання харківських угод». Експерт вважає, що «такий 
темп витримати неможливо. І не знаю, чия тут заслуга (можливо, швидше навіть 
Кремля, ніж Києва), що вони взяли свідому паузу. Вони не скасовували візиту, але 
вони, по-перше, виключили з порядку денного надзвичайно чутливі питання, які 
могли б поглиблювати кризовий стан свідомості частини українського 
політикуму. По-друге, вони попередньо направили такий сигнал... Принаймні, я 
так інтерпретую слова Д. Медведєва про те, якщо український народ хоче 
інтегруватися з Європейським Союзом, Москва немає нічого проти. І, на думку 
Москви, це не суперечить зближенню між Росією та Україною. Це такий сигнал, 
як мені здається, що дає шанс сьогоднішнім українським лідерам збалансувати 
ситуацію, зробити певні кроки назустріч європейській спільноті. І після того, 
можливо, просуватися далі в кооперації з різних, у тому числі таких чутливих тем, 
як взаємодія “Нафтогазу” і “Газпрому”», – додав він. 

Слід зазначити, що в ексклюзивному коментарі журналісту ГолосUA 
(10.05.2010) політичний експерт, науковий директор Школи політичної аналітики 
О. Гарань зауважив, що ефективність Народного комітету захисту України як 
опозиційного органу залежатиме в першу чергу від здатності об’єднати всі сили, 
що декларують спротив політиці діючої влади. «Якщо говорити про комітет, то 
багато чого буде залежати від того, чи він виступить як координуючий орган та 
об’єднуюча сила. Але ми бачимо вже сьогодні, що об’єднання політиків навколо 
цього немає...У цілому ідея створення, тим більше що вона пролунала від 
інтелектуалів, від громадських діячів, вона є позитивною. Оскільки в суспільстві 
існує недовіра політикам, то важливо що ініціатива бодай формально належить не 
партійним діячам», – наголосив він. Крім того, на думку О. Гараня, ще одним 
важливим фактором стане ймовірність приєднання до комітету не тільки націонал-
демократичних сил, а й інших представників опозиції. Водночас, як підкреслив 
експерт, не останню роль відіграє здатність пожертвувати власними амбіціями. 

«Важливо, чи будуть політики ревнувати один до одного. І, крім того, для 
успішності роботи цього комітету потрібно, щоб там були присутні не тільки діячі 
націонал-демократичного середовища,...потрібно ширше охоплення. Чи вдасться 
це зробити – будемо дивитися», – сказав О. Гарань. 

Таким чином, можна сказати, що частина експертів висловлює певний 
скепсис щодо ефективності діяльності комітету. «Народний комітет захисту 
України створений “під” Юлію Тимошенко, а її заклик до масових протестів 
передчасний, – сказав «Голосу Америки» (10.05.2010) політолог В. Карасьов, – 
Чому Ющенко, Яценюк, Гриценко проігнорували збори комітету? Тому що в них є 
підозра, що він більше буде орієнтуватися на Ю. Тимошенко. І ніхто не хоче, щоб 
вона монополізувала цю лідерську нішу. Не тільки через ревнощі – а тому, що тоді 
легко буде обезголовити, розправитися з усією опозицією взагалі. Якщо влада 
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зможе відсторонити Тимошенко – скажімо, через якісь судові, прокурорські 
справи, то тоді виглядатиме так, що опозиція позбулася свого лідера. Тому 
лідерство в сьогоднішній опозиції має бути колективне, опозиція мусить бути 
багатоголова». 

Практично ж реалізація ідеї «багатоголової опозиції» на сьогодні наражається 
на несумісність особистих інтересів більшості опозиційних політичних діячів. Від 
практики організації опозиційної діяльності недалекого минулого нинішні 
опозиційні лідери відрізняються тим, що не можуть організуватись для 
«приятелювання» проти влади. 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Легітимність органів місцевого самоврядування буде поставлено під 

сумнів, якщо Верховна Рада України та політикум не знайдуть компроміс у 
питанні визначення дати проведення виборів до місцевих рад. Таку думку 
висловив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з головами 
районних державних адміністрацій.  

При цьому він зазначив, що «не унормувавши необхідні питання, можемо 
зруйнувати країну», адже до виборів треба прийняти новий виборчий закон та 
ухвалити норми бюджету, які передбачатимуть фінансування таких виборів. Нині 
ж, як нагадав керівник парламенту, у державному кошторисі закладено лише            
40 млн грн на проведення дочасних виборів у місцевих радах і які вже призначено 
постановами парламенту. «Треба спокійно прийняти виважене рішення, щоб знову 
не вийти на політичні баталії», – наголосив В. Литвин (Сайт Верховної Ради 
України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Закон о повышении акцизного сбора на табачные и алкогольные изделия и 
бензин может быть откорректирован в Верховной Раде Украины 1 июня. Об 
этом заявил спикер парламента В. Литвин, сообщает пресс-служба парламента.  

По словам В. Литвина, согласно информации Главного юруправления 
аппарата ВРУ, нардепы дважды проголосовали за одну поправку к названному 
закону, и оба голосования были положительными. «Таким образом есть 
необходимость внести в текст закона соответствующие уточнения», – отметил 
спикер.  

При этом спикер подчеркнул, что «необходимы доработки этого документа в 
профильном комитете парламента и юридическом управлении» (УРА-Информ 
(ura-inform.com). – 2010. – 26.05).  

 
*** 
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Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин выступает за 
необходимость создания земельного банка. Об этом он заявил в ходе встречи с 
главами райгосадминистраций. 

«Нам необходимо провести всеукраинскую перепись относительно того, 
сколько и кому земли принадлежит ... также безотлагательно принять законы о 
земельном кадастре и рынке земли, а также создать банк земли, чтобы туда 
обращались люди ... и чтобы он накапливал земли», – заявил В. Литвин 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 26.05).  

 
*** 

Председатель Верховной Рады В. Литвин высказал сомнения 
относительно возможности внесения изменений в Конституцию и законы, 
касающиеся избирательной системы, до 31 октября.  

Как сообщает пресс-служба спикера, он рассказал, что имел разговор с 
Президентом В. Януковичем, во время которого была достигнута договоренность 
о необходимости проведения политических консультаций с фракциями, об 
определении дальнейшего алгоритма действий. Главное, как подчеркнул            
В. Литвин, – спрогнозировать последствия принятия соответствующих решений. 
Он не исключил возможности возникновения противостояния между главами 
администраций и местных советов, поскольку полномочия глав администраций 
определены в четыре года, а местных советов – в пять лет. 

В. Литвин подчеркнул, что при определении даты проведения местных 
выборов «должна быть понятная политическая линия», а для него лично нет 
существенной разницы, какой она будет. 

По мнению руководителя парламента, если датой проведения местных 
выборов будет определено 31 октября, «тогда нужно будет еще на пять лет забыть 
о реформе системы организации власти на местах». «Тогда все разговоры о том, 
что нам нужно отдать власть народу, будут отложены, как минимум, на пять лет», 
– добавил он. 

При этом руководитель парламента назвал «уязвимой в политическом плане» 
дату проведения выборов 27 марта следующего года, отметив, что «здесь имеется, 
прежде всего, политический момент». Вместе с тем он напомнил, что во время 
принятия решения о предыдущей дате проведения местных выборов она была 
внесена в Закон «О внесении изменений в Конституцию» и этому предшествовал 
процесс консультаций (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). 
– 2010. – 26.05).  

 
*** 

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та 
ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту 
прийняти за основу проект закону про внесення змін до Водного кодексу 
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України (щодо розподілу зборів за спеціальне водокористування). 
Законопроектом (реєстр. № 3537) пропонується введення розподілу коштів 

від зборів за використання води водних об’єктів загальнодержавного значення між 
державним бюджетом України та бюджетами областей, а також бюджетом 
Автономної Республіки Крим у співвідношенні 50 % на 50 %. Запропоновано 
також відновити дію окремої частини ст. 32 Водного кодексу України, яка 
визначає перелік природоохоронних заходів, на які можуть бути спрямовані ці 
кошти. 

Спрямування частини коштів від збору за спеціальне водокористування до 
бюджетів областей, бюджету Автономної Республіки Крим, вважають члени 
комітету, дасть змогу вирішити регіональні проблеми щодо запобігання 
техногенним катастрофам від шкідливої дії вод (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній 
Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про 
Збройні Сили України» (щодо забезпечення належного рівня фінансування).  

Законопроектом (реєстр № 5422), поданим народними депутатами            
Ю. Костенком, І. Зайцем, Я. Джоджиком, пропонується доповнити ст. 15 Закону 
«Про Збройні сили України» обов’язковою вимогою забезпечити фінансування 
ЗСУ на рівні не меншому 2 % від ВВП. 

Автори аргументували необхідність прийняття законопроекту тим, що 
визначене чинним законом фінансування потреб національної оборони держави на 
рівні не менше 3 % від запланованого обсягу валового внутрішнього продукту ще 
жодного разу не перевищувало навіть 2 % (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та 
підприємництва підтримує проект закону «Про внесення доповнення до ст. 
164 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо скасування 
відповідальності за провадження господарської діяльності із застосуванням 
принципу мовчазної згоди».  

На засіданні комітету зазначалося, що з 30 грудня 2009 р. в Україні 
запроваджено принцип мовчазної згоди, згідно з яким суб’єкт господарювання 
набуває право на провадження певних дій щодо здійснення господарської 
діяльності або видів господарської діяльності без отримання відповідного 
документа дозвільного характеру, за тієї умови, якщо суб’єктом господарювання 
або уповноваженою ним особою подано в установленому порядку заяву та 
документи в повному обсязі, але у встановлений законом строк документ 
дозвільного характеру або рішення про відмову у його видачі не видано або не 
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направлено. 
Ст. 164 Кодексу про адміністративні правопорушення передбачена 

відповідальність за провадження господарської діяльності без одержання дозволу, 
іншого документа дозвільного характеру, якщо його одержання передбачене 
законом. Проте вказана стаття не враховує запроваджений принцип мовчазної 
згоди, і, таким чином, за роботу за таким принципом може наступати 
адміністративна відповідальність. 

Тому проектом (реєстр. № 6339) вносяться доповнення до ст. 164 КУпАП у 
частині уточнення складу правопорушення за роботу без дозвільного документа 
(Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Народный депутат из фракции Партии регионов В. Киселев предлагает 
Верховной Раде отменить определение голодомора 1932–1933 гг. как геноцида. 
Соответствующий проект изменений в Закон «О Голодоморе 1932–1933 гг. в 
Украине» зарегистрирован в парламенте. 

«Согласно первой статье этого закона голодомор 1932–1933 гг. был признан 
геноцидом украинского народа. Указанный Закон стал компромиссом 
политических сил страны и не имеет правового обоснования», – говорится в 
Пояснительной записке к документу. 

Кроме прочего, народный депутат аргументирует свое предложение тем, что 
«в апреле 2010 г. ПАСЕ рассмотрела беспрецедентную человеческую катастрофу в 
СССР в 1932–1933 гг. В своей резолюции ПАСЕ отметила: “Существующий в 
Советском Союзе тоталитарный сталинский режим привел к ужасным 
нарушениям прав человека, лишив при этом миллионы людей их права на 
жизнь”». 

«В этой резолюции не содержится определения голодомора как геноцида 
украинцев или любой другой нации, проживающей на территории бывшего 
СССР», – отмечается в сообщении. 

Документом предлагается изложить статью 1 закона о голодоморе в 
следующей редакции: «Голодомор 1932–1933 гг. в Украине является 
преступлением тоталитарного режима, трагедией украинского народа», вместо 
«Голодомор 1932–1933 гг. в Украине является геноцидом украинского народа» 
(Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Партия регионов приглашает всех народных депутатов, которые 
«хотят работать на благо страны», в коалицию, заявил в эфире одного из 
украинских телеканалов народный депутат от Партии регионов В. Лукьянов. 

Он заверил, что всем, кто хочет реализовать себя «как подлинно народный 
избранник, который может не только декларировать лозунги, но и работать на 
народ», будет место в большинстве. 
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В то же время депутат отметил, что тем, кто вносит деструктив в действия 
властей, кто может только бросать обвинения, в коалиции не место. 

В. Лукьянов отказался называть имена возможных «перебежчиков», объяснив 
это некорректностью вопроса и посоветовав обратиться к потенциальным 
коалициантам (Интернет-издание «Вся-Правда» (vsyapravda.com). – 2010. – 
26.05).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент України В. Янукович прийняв вірчі грамоти від послів 

іноземних держав в Україні. 
На церемонії вручення вірчих грамот були присутні повноважні 

представники дружніх Україні Соціалістичної Республіки В’єтнам Хо Дак Мінь 
Нгуєт, Туркменістану – Нурберди Аманмурадович Аманмурадов, Ісламської 
Республіки Іран – Акбар Гасемі-Аліабаді, Республіки Вірменія – Андранік 
Єнокович Манукян, Об’єднаних Арабських Еміратів – Омар Сайф Гобаш, 
Республіки Ісландія – Елін Флігенрінг, Султанату Оман – Мохамад Авад Бен 
Абдул Рахман Аль Хассан.  

Вітаючи високоповажних послів з початком їхньої дипломатичної місії, глава 
держави зазначив, що розглядає сьогоднішню подію як новий і важливий етап у 
відносинах України з кожною з держав, які вони представляють. 

«З моменту здобуття незалежності розбудова рівноправних і взаємовигідних 
відносин з усіма регіонами та країнами світу є незмінним пріоритетом української 
зовнішньої політики, яка сьогодні стає більш прагматичною, більш реалістичною 
та орієнтованою на досягнення відчутних конкретних результатів», – сказав В. 
Янукович, зауваживши, що такий підхід набуває особливої актуальності у складні 
часи світової фінансово-економічної кризи, негативний вплив якої відчули багато 
країн світу. 

«Посилення економічного вектора української зовнішньої політики, сприяння 
економіці країни у подоланні існуючих негативних тенденцій шляхом 
поглиблення відносин з традиційними партнерами, а також розвитку 
співробітництва з новими – ці завдання наразі набувають особливого значення», – 
додав Президент (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Одной из проблем в работе пограничной службы Украины Президент            
В. Янукович называет отсутствие координации с другими 
правоохранительными структурами, в частности, в борьбе с контрабандой и 
нелегальной миграцией. Об этом он заявил в своем выступлении на 
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торжественном собрании по случаю Дня пограничника в среду, 26 мая, в Киеве. 
«Должен отметить отсутствие системного подхода в решении этой проблемы 

или недостаточную координацию, недостаточное взаимодействие с 
правоохранительными и контролирующими органами государства в отношении 
обмена информацией по перемещению товаров, транспортных средств, 
исторических и культурных ценностей без таможенного контроля или с 
сокрытием от него не позволяет кардинально изменить ситуацию в лучшую 
сторону», – отметил он. 

Кроме того, В. Янукович подчеркнул, что проблема нелегальной миграции 
составляет угрозу национальной безопасности страны. При этом он отметил 
отсутствие взаимодействия между Министерством внутренних дел, Службой 
безопасности, Государственной таможенной службой и Государственной 
пограничной службой. 

Вместе с тем глава государства заявил, что это связано не только с 
отсутствием финансирования, но и с отсутствием тесной координации как между 
ведомствами, так и с органами местного самоуправления. 

Главными задачами Государственной пограничной службы Президент 
Украины назвал обеспечение безопасности границы, борьбу с терроризмом, 
борьбу с нелегальной миграцией, борьбу с торговлей людьми, контрабандой, 
распространением оружия и наркотиков. 

В. Янукович также назвал первоочередной задачей внедрение 
общеевропейских стандартов пропуска через государственную границу. При этом 
В. Янукович отметил, что эта задача особо актуальна в контексте подготовки к 
проведению в Украине Евро-2012, передает Интерфакс-Украина (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Соглашение об упрощении визового режима между Украиной и 
Европейским Союзом будет подписано уже до конца текущего года. В этом 
заверил Президент В. Янукович в ходе своего выступления на торжествах по 
случаю Дня пограничника. По словам главы государства, уже в июне Верховная 
Рада должна принять оставшиеся законы, необходимые для введения с 
Евросоюзом безвизового режима и зоны свободной торговли.  

Кроме того, В. Янукович заверил работников Госпогранслужбы Украины, что 
в течение ближайших нескольких лет в их распоряжение поступит оборудование, 
которое будет соответствовать по уровню ЕС. Он также подчеркнул 
необходимость автоматизации всей системы пропускных операций и пообещал 
найти средства на продолжение технического обустройства границ в соответствии 
с международными требованиями. «Убежден, что создание таких центров 
управления, которые нам сегодня продемонстрировали пограничники, в каждом 
правоохранительном органе и военном ведомстве позволит обеспечить 
надлежащую межведомственную координацию», – заявил Президент (УРА-
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Информ (ura-inform.com). – 2010. – 26.05).  
 

*** 
Кабинет Министров намерен рекомендовать НБУ совместно с ОАО 

«Укрэксимбанк» и ОАО «Ощадбанк» принять меры по реструктуризации 
задолженности НАК «Нефтегаз Украины» по заимствованиям и снижению 
стоимости обслуживания предоставленных компании кредитов путем 
осуществления рефинансирования. Об этом говорится в проекте постановления 
КМУ об утверждении финплана НАК «Нефтегаз Украины» на 2010 г.  

Вместе с тем Кабмин намерен рекомендовать НБУ совместно с указанными 
банками принять меры по предоставлению для НАК «Нефтегаз Украины» 
долгосрочных кредитов для осуществления расчетов за импортированный 
природный газ.  

Также Кабинет Министров будет рекомендовать НБУ осуществлять 
интервенции по продаже иностранной валюты по официальному курсу 
Национального банка на день проведения интервенции в объеме, достаточном для 
приобретения валюты НАК «Нефтегаз Украины» для проведения расчетов за 
импортированный природный газ и для обеспечения выполнения компанией 
внешних обязательств в соответствии с условиями кредитных договоров (УРА-
Информ (ura-inform.com). – 2010. – 26.05). 

 
*** 

Кабинет Министров Украины будет рекомендовать Национальной 
комиссии регулирования электроэнергетики (НКРЭ) пересмотреть цены на 
газ для всех категорий потребителей. Об этом сказано в проекте постановления 
Кабмина «Об утверждении финансового плана и основных показателей движения 
средств НАК “Нефтегаз Украины”». 

В проекте отмечается, что повышение цен на газ необходимо «для 
обеспечения их постепенного приведения до экономически обоснованного уровня 
с целью создания условий, которые будут позволять НАК “Нефтегаз Украины” 
осуществлять расчеты за импортируемый газ исключительно за счет средств, 
которые поступают от конечных потребителей газа». 

Кроме того, Кабмин рекомендует НКРЭ уже с 1 июня пересмотреть цены на 
газ для промышленных потребителей и бюджетных организаций. 

«Рекомендовать НКРЭ пересмотреть с 1 июня 2010 г. цены на природный газ 
для промышленных потребителей и бюджетных организаций и учреждений с 
целью установления их на едином экономически обоснованном уровне», – 
говорится в тексте проекта документа. 

Также регулятору планируется рекомендовать пересмотреть тарифы на 
транспортировку газа магистральными и распределительными газопроводами для 
полного возмещения производственных расходов газоснабжающих и 
газораспределительных компаний (Интернет-издание «Вся-Правда» 
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(vsyapravda.com). – 2010. – 26.05).  
 

*** 
Премьер-министр Н. Азаров поручил МЧС развернуть оперативный 

штаб в регионах, страдающих от наводнения. 
«Снова сотни домов подтоплены, разрушены мосты, дороги, линии 

электропередач. У меня простой вопрос: когда это прекратится?» – отметил 
Премьер. 

Также Н. Азаров поручил Минрегионстрою и местным администрациям 
«реализовать все противопаводковые программы, которые существовали». 

Кроме того, Премьер поручил «провести инвентаризацию, актуализировать 
проблемы и в течение двух-трех месяцев создать комплексную 
противопаводковую программу, которую мы сможем шаг за шагом реализовать в 
течение трех-пяти лет» (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров доручив віце-прем’єр-міністру України 
С. Тігіпку, міністру економіки України В. Цушку, голові Державного комітету 
з питань регуляторної політики і підприємництва М. Бродському та головам 
облдержадміністрацій у максимально стислі строки оптимізувати роботу зі 
спрощення регуляторної діяльності. Про це М. Азаров заявив, розпочинаючи 
засідання уряду. 

За словами Прем’єр-міністра України, безкінечні черги на реєстрацію 
підприємств, заплутана процедура отримання дозволів, незрозумілі інструкції 
створюють лише поживне середовище для хабарництва і надзвичайно 
ускладнюють роботу інвесторів у державі: «Головне, що все це тільки відлякує 
інвесторів, як вітчизняних, так і закордонних. Тому першочергове завдання – 
максимально спростити процедури».  

М. Азаров підкреслив, що за три місяці роботи уряду помітних ініціатив щодо 
вирішення цього питання так і не було. Саме тому Прем’єр-міністр України 
вважає за необхідне активізувати цю роботу на найвищому рівні, доручивши 
керівникам профільних міністерств і відомств та головам облдержадміністрацій 
особисто взяти участь у вирішенні зазначеної проблеми (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Завдання уряду полягає в організації на регіональному рівні ефективної 
системи взаємодії з реалізації пріоритетних інвестиційних проектів. Про це 
Прем’єр-міністр України М. Азаров заявив, розпочинаючи засідання Кабінету 
Міністрів України 26 травня. 

«Міністерства і відомства повинні працювати в регіонах. Це, у першу чергу, 
стосується Мінтрансу, Мінпаливенерго, МінАПК, яким необхідно забезпечити 
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розробку привабливих регіональних інвестиційних пропозицій. Звертаю на це 
увагу керівників усіх міністерств і відомств», – підкреслив глава уряду. 

За його словами, інвестиції надходять не просто в Україну, а в якесь 
конкретне місце з конкретною географічною назвою, інфраструктурою для бізнесу 
і з конкретними чиновниками, які відповідають за певну територію та галузь: 
«Тому від регіонів нам необхідно максимально підвищити якість роботи з 
інвестиційними проектами».  

За словами М. Азарова, йдеться, зокрема, про встановлення максимально 
простих процедур відведення ділянок для розміщення підприємств, а також про 
необхідність оперативного вирішення питання щодо енергопостачання і 
підключення до комунальних мереж. 

«Території повинні бути готовими до приходу інвесторів. Бюджетний ресурс 
потрібно концентрувати на облаштуванні “інвестиційних плацдармів”: ремонті та 
реконструкції житлово-комунального господарства, будівництві доріг, 
телекомунікацій тощо», – зазначив глава уряду (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Правительство Украины намерено предоставить помощь Таджикистану 
в борьбе с полиомиелитом. Об этом в среду, 26 мая, сообщил на открытии 
заседании Кабинета Министров Премьер-министр Украины Н. Азаров. 

Он сообщил, что во время саммита глав правительств стран СНГ, который 
состоялся на прошлой неделе в Санкт-Петербурге, украинский Премьер 
разговаривал с премьер-министром Таджикистана. «И там действительно очень 
ждут помощи», – подчеркнул Н. Азаров (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). 
– 2010. – 26.05).  

 
*** 

Премьер-министр Украины Н. Азаров выступает за сокращение 
государственных предприятий, работающих в убыток. Об этом глава 
правительства заявил перед совещанием по вопросам развития и поддержки 
промсектора экономики на региональном уровне в Киеве.  

«Предприятия, которые живут за счет дотаций государства и из года в год 
получают убытки.... Возникает вопрос, а нужны ли нам такие предприятия?», – 
отметил глава украинского правительства. 

Вместе с тем Премьер-министр отметил необходимость проведения работ по 
сокращению убыточности таких предприятий или количества таких предприятий 
(УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Вице-премьер-министр Украины С. Тигипко заявляет, что с августа 
будет введена система автоматического возвращения НДС.  
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«Немножко затянули с решением вопросов по реструктуризации старой 
задолженности, но в ближайшее время это постановление выйдет. Это поможет, в 
первую очередь, нашим экспортерам», – сказал вице-премьер. 

По словам С. Тигипко, Премьер-министр Украины Н. Азаров уже передал 
поручение, предусматривающее переход на автоматическое возвращение НДС с 
августа. Речь идет о выпуске ОВГЗ, которые будут в свободном обороте на 
фондовом рынке (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 27.05). 

 
*** 

Вице-премьер-министр Украины С. Тигипко выступает за объединение 
усилий ЕС и Российской Федерации по модернизации украинской 
газотранспортной системы (ГТС). Об этом он сообщил журналистам после 
заседания правительства. «Мы должны объединять усилия в модернизации 
системы газоснабжения и европейцев, и россиян... 

Если европейцы захотят без России что-то делать, я считаю, что это 
нецелесообразно, но если Россия захочет без европейцев это делать, мы тоже не 
должны на это пойти», – заявил С. Тигипко (Версии.com (www.versii.com). – 2010. 
– 26.05).  

 
*** 

Вице-премьер-министр Украины по экономическим вопросам С. Тигипко 
высказался за усиление гривни. Об этом он заявил после завершения заседания 
правительства в среду, 26 мая.  

«Если сегодня есть нормальные условия для этого, это нужно делать», – 
подчеркнул С. Тигипко. Он также заявил, что Украине необходимо сокращать 
бюджетный дефицит с целью не осуществлять в дальнейшем внешних 
заимствований и не накапливать долги. Вице-премьер также высказал мнение, что 
экономические проблемы в еврозоне могут повлиять и на украинскую экономику 
(УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

На встрече с иностранными СМИ глава Администрации Президента           
С. Левочкин подтвердил намерения правящей коалиции узаконить новую 
избирательную реформу, согласно которой выборы в местные советы будут 
проходить по мажоритарной системе. 

«Новые выборы должны пройти по новому избирательному закону. Этот 
закон должен быть более демократичным и давать больше возможностей 
гражданам контролировать власть. Такой закон уже почти проработан. Сейчас 
ведутся консультации с разными политическими силами по этому закону. Они 
продлятся еще некоторое время», – сообщил С. Левочкин (Главком: Новости 
политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 27.05).  
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*** 
Глава Администрации Президента Украины С. Левочкин прогнозирует, 

что первым серьезным испытанием для парламентской коалиции станет 
обсуждение и принятие парламентом президентского пакета экономических 
реформ, ожидаемое на следующей неделе. Об этом он заявил на встрече с 
представителями СМИ в Администрации Президента. 

В пакете экономических реформ, говорит он, всего около 25 приоритетов, они 
«разнесены по годам, расписаны необходимые средства». При этом, считает он, 
весьма дискуссионными для партнеров Партии регионов по коалиции, в частности 
коммунистов, будут вопросы, касающиеся пенсионной реформы, тарифов на 
коммунальные услуги, вопросы земельного рынка. «Реформами предусмотрено 
создание полноценного, прозрачного рынка земли, полноценного реестра 
земельных участков», – заявил он. Все это, по его прогнозам, может вызвать 
серьезные дискуссии в коалиции. 

В политической сфере, спрогнозировал С. Левочкин, в частности, будут 
«сложности с законом о выборах в местные органы власти». Тем не менее, 
«реформы будут реализованы», а коалиция выдержит это испытание (Главком: 
Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Украина не имеет намерений снижать уровень отношений с НАТО, 
заявил заместитель министра иностранных дел Украины К. Елисеев на 
заседании совместной рабочей группы по оборонной реформе Украина – НАТО 
в Киеве, которая реализует ряд программ в сфере безопасности и обороны 
Украины. 

По словам К. Елисеева, отношения Украины с НАТО будут развиваться на 
принципах, очерченных Хартией об особом партнерстве Украины и НАТО. 

Особо К. Елисеев отметил важность сотрудничества Украины и НАТО в 
сфере миротворческих операций. «Сегодня Украина единственная страна – не 
член НАТО, которая участвует во всех важнейших миротворческих операциях под 
эгидой Альянса», – отметил дипломат. 

Заместитель главы МИД также напомнил, что Украина будет принимать 
участие в Силах реагирования НАТО и, таким образом, станет первой страной – 
не членом НАТО, участвующей в работе этих войск. 

К. Елисеев также отметил, что Украина и сейчас вносит свой вклад в 
расширение оперативных возможностей НАТО. «Украина уже сотрудничает с 
НАТО в сфере стратегических авиаперевозок», – сказал представитель МИД. 

«Важным направлением работы является совместное подавление невоенных 
угроз. Так, Украина присоединилась к антитеррористической операции НАТО 
«Активные усилия», которая проводится в Средиземном море», – отметил            
К. Елисеев. 

Напомним, в НАТО считают «беспрецедентной» ситуацию, когда Украина 
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выполняет Годовую национальную программу подготовки к вступлению в 
Организацию Североатлантического договора без дальнейшего намерения 
обретения членства в Альянсе (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 
26.05).  

 
*** 

Минпромполитики Украины констатирует постепенный выход из 
кризиса большинства отраслей промышленности. Об этом сообщил министр 
промполитики Украины Д. Колесников. 

«Сегодня можно говорить о том, что больше половины реального сектора 
экономики, отраслей промышленности начала постепенный выход из кризисной 
ситуации... Если говорить о газовой отрасли промышленности – ГМК, то за 
четыре месяца, а особенно апрель и май от 10 до 39 % повышение промышленного 
производства наблюдается», – отметил министр. 

Он отметил, что сейчас цены на металлургическую продукцию не растут, а по 
некоторым позициям даже снижаются. Министр прогнозирует сохранение цен на 
металлургическую продукцию на таком же уровне в июне – июле 2010 г., и 
возможно повышение до 5 % в августе (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 
2010. – 26.05).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Социологическая группа «Рейтинг» провела исследование «Власть и 

оппозиция: удовлетворенность деятельностью, первоочередные задания». В 
целом деятельностью политиков при власти опрошенные довольны больше, чем 
деятельностью политиков в оппозиции. 

Так, 41 % опрошенных довольны деятельностью Президента В. Януковича, 
недовольны – 21 %, считают, что пока рановато давать оценки, – 32 %. 

36 % довольны деятельностью Премьер-министра Н. Азарова, недовольны – 
24 %, считают, что пока рановато давать оценки, – 32 %. 

Как Премьер, так и Президент наивысшие оценки получили на Юге и 
Донбассе, а также Востоке Украины. Соответственно это прежде всего 
сторонники Партии регионов, КПУ, а также «Сильной Украины» С. Тигипко и 
Блока В. Литвина. 

Деятельностью В. Литвина на должности Главы ВРУ довольные 31 %, 
недовольны – 38 %, считают, что пока рановато давать оценки – 15 %. 10 % 
опрошенных вообще не видят деятельность В. Литвина. Деятельностью спикера 
прежде всего довольны на Юге и Донбассе. Кроме собственно сторонников Блока 
В. Литвина, его деятельность положительно оценили сторонники Партии регионов 
и КПУ. 
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Деятельность Ю. Тимошенко положительно оценили 18 %, негативно – 54 %, 
считают, что рановато давать оценки, – 11 %. 

Деятельностью А. Яценюка в оппозиции довольные 19 %, неудовлетворены – 
40 %, считают, что пока рановато давать оценки, – 16 %. 

Деятельностью В. Ющенко в оппозиции довольные лишь 3 %, 
неудовлетворены – 66 %, и только 7 % считают, что пока рановато давать оценки 
его деятельности. 

Вместе с тем, 11 % опрошенных считают, что деятельности Ю. Тимошенко в 
оппозиции вообще не видно. Таких оценок относительно А. Яценюка – 16 %, а 
относительно В. Ющенко – 19 % (Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Ю. Тимошенко считает, что предложенная В. Януковичем инициатива 
по изменению избирательной системы Украины на мажоритарную позволит 
Президенту подчинить себе власть на местном уровне и в Верховной Раде. Об 
этом она сказала на пресс-конференции в Херсоне, сообщается на сайте            
Ю. Тимошенко. 

«Сегодня они такую полумажоритарную систему хотят привести на уровне 
всех местных советов и на уровне Верховной Рады. Это их план, план, по сути, 
захвата через административный ресурс, через финансовые возможности власти, 
как на местном уровне, так и на уровне парламента», – сказала Ю. Тимошенко.  

По словам Ю. Тимошенко, мажоритарная избирательная система 
продемонстрировала свои недостатки еще во времена Президента Л. Кучмы. 
«Тогда 50 % Верховной Рады формировались на мажоритарной основе. Что делал 
Л. Кучма и его ближайшие друзья, коллеги и соратники? Они перед 
мажоритарными выборами расписывали поименно за каждым округом 
управляемых бизнесменов, подкладывали под них весь административный ресурс 
и, таким образом, когда на мажоритарном округе вместе шли конкурировать люди 
идеологические, стоявшие за справедливое, честное и независимое развитие 
Украины, они никогда не выигрывали у тех людей, которые пришли при 
поддержке аппарата Президента от бизнеса, которые поддержаны 
админресурсом», – сказала она.  

Ю. Тимошенко отметила, что смешанная избирательная система «делала 
полностью управляемым парламент, потому что 50 % парламента априори 
работали под Президента, под админресурс».  

«Это значит, что 300 голосов набрать будет элементарно любой действующей 
власти, которая строить хочет не демократию, а строить хочет диктатуру в чистом 
виде», – отметила она (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 
2010. – 26.05).  

 
 

*** 
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Ю. Тимошенко выступает категорически против невыгодного, по ее 
мнению, для Украины сотрудничества с РФ, в частности, против создания 
совместных предприятий в стратегических отраслях украинской экономики. 
«Я категорически против создания таких СП, категорически против такого 
сотрудничества, когда Украину поглощают и потребляют. Я считаю, что это 
недружественные шаги по отношению к Украине», – подчеркнула она.  

Вместе с тем Ю. Тимошенко отметила, что Россию не следует обвинять в той 
политике, которая проводится украинской властью. «Можно обвинять Россию в 
том, что такие проекты в Украине проводятся? Да нет. Россия защищает свои 
собственные национальные интересы, свои прибыли, хочет их приумножить, 
расширить свою сферу влияния. Я не понимаю, почему украинский Президент 
идет на это. Если исключительно ради собственных доходов, то это большое зло 
для Украины, которое рано или поздно история оценит», – отметила она 
(Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Народный комитет защиты Украины в своем заявлении-обращении к 
Международному валютному фонду указывает на неэффективность 
экономической политики нынешнего правительства. Соответствующий 
документ обнародовал член НКЗУ Ю. Щербак. 

В заявлении, в частности, указывается «на вопиющие факты 
неэффективности экономической политики» нынешней власти, которые 
«противоречат не только рекомендациям МВФ, но и здравому экономическому 
смыслу и несут в себе существенные риски для финансовой стабильности 
Украины и всего европейского региона». 

 Оппозиция утверждает, что за время пребывания при власти Президента            
В. Януковича в Украине не была начата ни одна системная реформа. 

 Кроме того, НКЗУ в своем заявлении обращает внимание МВФ на то, что 
нынешней украинской властью «принят крайне разбалансированный бюджет на 
2010 г., запланированный дефицит которого почти вдвое выше, чем при 
правительстве Ю. Тимошенко». 

 НКЗУ обращает внимание руководства МВФ на начало политики 
систематического нарушения базовых прав и свобод человека нынешним 
правительством, на факты преследований политиков от оппозиционных сил, на 
попытки ввести политическую цензуру в ведущих средствах массовой 
информации. Оппозиция отмечает, что предоставление средств МВФ в таких 
условиях «автоматически будет означать инвестиции в создание диктатуры в 
Украине». 

В заявлении содержится просьба существенно усилить мониторинг и 
контроль за действиями правительства как в экономической, так и в социально-
политической сфере. Кроме того, оппозиция настаивает на внесении изменений в 
Закон Украины «О Государственном бюджете на 2010 год» и в налоговое 
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законодательство с целью сбалансирования Госбюджета и улучшения бизнес-
климата страны (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Руководство партии «Сильная Украина» высоко оценивает свои шансы 
пройти в парламент. Об этом на пресс-конференции сообщили заместители 
председателя партии А. Кужель и К. Бондаренко. 

«Я уверена, что мы будем в парламенте», – сказала А. Кужель, оценивая 
шансы политической силы на будущих выборах, добавив, что «Сильная Украина» 
провела для себя закрытое исследование, которое показало «очень приятные 
результаты» в этом направлении. 

В свою очередь К. Бондаренко добавил, что местные выборы станут для 
партии боевым крещением. По его словам, представители многих региональных 
организаций партии «Сильная Украина» уже имеют хорошие шансы получить 
высокий результат на местных выборах. 

Что касается деятельности самой партии, то, по словам К. Бондаренко, она 
строится на абсолютно новой основе. По его словам, в партию приходят 
абсолютно новые люди, которые являются специалистами в определенной сфере и 
отрасли. «То, что объединяет нас, – это, прежде всего, желание осуществлять 
реформы», – сказал он. 

К. Бондаренко добавил, что уже принята за основу программа партии, 
которая включает предложения и инициативы по каждому направлению 
(Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Один из лидеров «Поры» В. Каськив убежден, что в ближайшем будущем 
Партия регионов и Блок Юлии Тимошенко объединятся для борьбы против 
новых политических сил.  

«Интерес остался полярной борьбы старых “помаранчевых” против старых 
“синих”, но на самом деле уже начался конфликт, и он прорастает – новых против 
старых. А старые – это они вместе – и оппозиция, и власть. Я так думаю, что эти 
силы скоро объединятся в борьбе против новых политических сил, потому что 
главная угроза для них – новые представители», – сказал В. Каськив. 

«Эти политические силы в конфронтации себя изжили. Уже эти 
президентские выборы показали, что фактически половина населения Украины их 
не поддерживает. А следующие выборы, я думаю, еще больше оценку этому 
дадут», – отметил он (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 
2010. – 26.05).  
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ЕКОНОМІКА 
 
Найближчим часом уряд планує випустити п’ятирічні ПДВ-облігації на 

суму 20 млрд грн під 5,5 % річних. 
Про це заявив Прем’єр-міністр М. Азаров у середу, 26 травня, на нараді, 

присвяченій питанням розвитку промислового виробництва у регіонах. 
Він також зазначив, що операторами розміщення облігацій виступлять 

«Укрексімбанк» і «Ощадбанк». «Найближчим часом ми консолідуємо 
зобов’язання держави з ПДВ. Казначейство одержить обґрунтування за 
кредитними зобов’язаннями. Це будуть цінні папери в електронному вигляді, 
якими будуть підтверджені зобов’язання держави з виплат. Дисконт планується на 
рівні не більш як 10 %», – повідомив Прем’єр (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Аналитик Института евроатлантического сотрудничества В. Горбач 
позитивно оценивает правительственный календарный план мероприятий по 
интеграции Украины в Евросоюз на этот год. 

При этом он не исключает, что как только Киев получит кредиты от Европы, 
он «забудет» о своих обязательствах, передает «Немецкая волна». 

Эксперт обращает внимание на недостаток координации между ведомствами, 
которые должны имплементировать этот план мероприятий. 

Вместе с тем он не исключил, что благодаря консолидации нынешней 
исполнительной и законодательной ветвей власти Киев может уже до осени 
выполнить предпосылки для получения плана введения безвизового режима 
Украины с ЕС. 

Главной экономической целью правительственного плана является получения 
от Евросоюза макрофинансовой помощи. Но, по мнению В. Горбача, успех Киева 
здесь может иметь обратный эффект для процесса евроинтеграции. 

Решающим в предоставлении макрофинансовой помощи Киеву для Брюсселя 
будет возобновление сотрудничества Украины с МВФ, говорит В. Горбач. 

Но переговоры с фондом, по его словам, идут очень тяжело, поскольку новая 
власть стремится избежать любых реформ, которые бы влияли на ее рейтинги 
популярности. 

В. Горбач считает, что сейчас сложился заколдованный круг: без реформ 
Украине не дадут кредитов, тогда как «проводя эти реформы, нынешняя команда 
рискует потерять власть» (Флот 2017 (flot2017.com/ru). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Руководитель группы советников главы НБУ В. Литвицкий заявил, что в 
апреле положительное сальдо платежного баланса Украины возросло на           
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24,7 %, до 1,29 млрд долл. По его данным, положительное сальдо текущего 
счета составило 234 млн долл., а финансового – 1,05 млрд долл. 

Одновременный профицит текущего и финансового счета в Украине 
наблюдался впервые с IV квартала 2003 г. 

«Негатив января и февраля перекрыт позитивными подвижками в марте и 
апреле. Два месяца подряд финансовый счет сводится с профицитом свыше            
1 млрд долл. Это и обеспечило позитивное сальдо сводного платежного баланса 
по итогам января – апреля на уровне 614 млн долл. (за аналогичный период 
прошлого года – дефицит 6,281 млрд). Имеем очень большой приток капитала», – 
заявил советник главы НБУ. 

Такой приток инвестиций в Украину аналитики связывают с наступлением 
политического равновесия в стране. «Мы прогнозировали, что апрель станет 
пиковым месяцем по притоку так называемого «горячего капитала» в страну. 
Послевыборная эйфория, которая началась со второй половины февраля, 
проявлялась в оперативном избытке валюты», – отметил экономист ИК Astrum 
Investment Management А. Блинов. 

Вторым источником средств эксперты называют возврат капитала 
украинскими бизнесменами, выведенного до выборов. «За 2008–2009 гг. из страны 
ушло 22 млрд долл., из которых где-то половина – украинский капитал», – 
пояснил президент Украинского аналитического центра А. Охрименко 
(PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Создание совместного с Россией авиационного концерна и совместное 
управление активами в нем возможно лишь после аудита активов обеих 
сторон аудиторской фирмой из «большой четверки». Об этом заявил глава 
совета директоров «Мотор-Сич» В. Богуслаев. 

«Есть 4–5 всемирно известных компаний, которые не берут откатов, они 
берут деньги – к ним и надо обращаться. Одну делегацию присылают к нам, 
другую – в Объединенную авиационную компанию (РФ)», – считает он. 

По словам председателя совета директоров «Мотор-Сич», использование в 
данной ситуации заангажированных аудиторов не допустимо. «А так нам россияне 
говорят: у нас уже есть аудиторская компания, своя. Что такое своя? Карманная? 
Проплаченная?» – заявил В. Богуслаев (ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 2010. – 
26.05).  

 
*** 

Рыночная стоимость «Укртелекома» – 1,2 млрд долл., и она не имеет 
шансов на рост. Об этом заявил глава Фонда госимущества А. Рябченко в эфире 
5 канала. 

Он объяснил это тем, что у «Укртелекома» нет ресурса на предоставление 
новых услуг». 
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«Укртелеком» постепенно перешел с уровня доходности и идет к убыткам. И 
его стоимость постепенно уменьшается. В четыре раза с 2007 г., когда надо было, 
безусловно, его выставлять на приватизацию», – сказал А. Рябченко. 

При этом он добавил, что предприятие «превратится в прибыльную 
организацию к продаже». «Я надеюсь, что за полугодие «Укртелеком» 
продемонстрирует общую прибыль. В целом можно улучшить инвестиционную 
привлекательность «Укртелекома», – сказал он. 

По мнению А. Рябченко, это «будет стоить новому покупателю еще как 
минимум один миллиард гривен, к сегодняшнему показателю» (Главком: 
Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Украинский концерн «Антонов» и российское ОАО «Объединенная 
авиастроительная корпорация» фактически договорились о создании 
совместного предприятия на равных условиях. Об этом сообщил генеральный 
конструктор ГП «Антонов» Д. Кива. 

Он отметил, что договоренности были достигнуты в результате нескольких 
раундов переговоров между авиастроительными компаниями Украины и России. 
Документы о создании СП могут быть готовы уже к следующему заседанию 
рабочей группы по сотрудничеству Украины и России в области 
промышленности, которое может состояться в июле – августе. 

«Мы предлагали создать СП на условиях 50 на 50. Это бы обеспечило 
равноправное партнерское сотрудничество. У россиян было несколько другое 
предложение, однако мы долго дискутировали по этому поводу, и в конечном 
итоге россияне согласились с разумностью наших предложений, и согласились 
действовать именно так», – сказал Д. Кива. 

При этом он отметил, что создание СП не предусматривает передачу 
собственности и прав между компаниями. По его словам, СП будет 
координировать производство авиапродукции, кооперацию, маркетинг, а также 
продажу самолетов третьим странам (Главком: Новости политики и экономики 
(glavcom.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

В Украине объем задолженности по ипотечным кредитам на 1 апреля 
2010 г. составил 101,1 млрд грн.  

Об этом заявил президент Украинской национальной ипотечной ассоциации 
(УНИА) И. Юшко в ходе круглого стола «Ипотечный рынок в Украине: состояние 
и перспективы развития». 

По его словам, с начала года погашено около 3,5 % задолженности по 
ипотечным кредитам, то есть общий ипотечный портфель уменьшился на            
3,6 млрд грн. 

«На 1 января текущего года объем ипотечного портфеля составил 12,8 % от 
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уровня ВВП. Доля жилищных ипотечных кредитов в общем кредитном портфеле 
банков превышает 14,5 %», – заявил И. Юшко. 

Он также добавил, что высокий уровень валютизации ипотечного рынка 
продолжает оставаться нерешенной проблемой, но постепенно снижается. «По 
состоянию на 1 апреля 2010 г. на кредиты в иностранной валюте приходится 77 % 
ипотечной задолженности, в национальной – 23 %. Доля кредитов на покупку 
жилья под его залог в общем ипотечном портфеле составляет 51,4 %», – 
подытожил И. Юшко (Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Фонд госимущества Украины не намерен продавать МАУ и «Аэросвит», 
заявил председатель ФГИУ А. Рябченко.  

«Что касается МАУ и «Аэросвита», то я скажу, что это неоднозначный 
вопрос. Эти компании не являются открытыми акционерными обществами, и 
поэтому я не вижу, что их продажа может быть выгодным ... Пока разговор не 
имеет экономического обоснования», – заявил чиновник. 

При этом он отметил, что если бы эти компании были открытыми 
акционерными обществами, то можно было бы поставить вопрос о 
целесообразности их продажи в ближайшее время (Корреспондент.net 
(korrespondent.net). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Национальный банк Украины отмечает сокращение доли иностранного 
капитала в украинской банковской системе в апреле на 0,5 процентного 
пункта с 34,2 до 33,7 %. Об этом говорится в сообщении НБУ. 

По состоянию на 1 мая 2010 г. из 176 работающих в Украине банков            
51 финучреждение – с иностранным капиталом (на 1 января – 51 банк с 
иностранным капиталом из 182 работающих), в том числе 18 – со 100 % 
иностранным капиталом (на 1 января – 18 банков). 

Совокупный зарегистрированный уставный капитал украинских банков на            
1 мая составил 130,507 млрд грн (на 1 января – 119,189 млрд грн). 

Чистые активы украинских банков на 1 мая составили 885,791 млрд грн (на           
1 января – 880,302 млрд грн), общие активы (не скорректированные на резервы 
под активные операции) – 1 012,103 млрд грн (на 1 января – 1 001,626 млрд грн). 

По состоянию на 1 мая в Украине было зарегистрировано 195 банков, 18 из 
которых находились в состоянии ликвидации (на 1 января 2010 г. – 197 и 14 
банков соответственно) (Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 26.05).  

 
*** 

Фонд госимущества допускает начало приватизации предприятий 
тепловой генерации в ІV квартале 2010 г. Об этом заявил глава ведомства            
А. Рябченко на пресс-конференции в Киеве в среду, 26 мая. 
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По словам главы ФГИ, стоимость выставляемых на торги госпакетов акций 
ОАО «Днипроэнерго», ОАО «Центрэнерго», ОАО «Захидэнерго» и ОАО 
«Донбассэнерго» оценивается в 9-11 млрд грн. 

«Стоимость четырех предприятий, занимающихся тепловой генерацией, 
составляет 9–9,5 млрд грн, но мы рассчитываем, что к продаже она может 
возрасти до 11 млрд», – сказал А. Рябченко. 

Глава ФГИ также сообщил, что одним из условий приватизации может быть 
обязательная закупка генкомпаниями украинского угля. 

Кроме того, он заявил, что фонд намерен отказаться от продажи на фондовых 
рынках 25 % госпакетов акций «Полтава-», «Сумы-» и «Прикарпаттяоблэнерго» в 
случае отсутствия их потенциальных покупателей (ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 
2010. – 26.05).  

 
*** 

Доходы государственного бюджета в части средств, которые 
передаются в государственный бюджет из местных бюджетов, составляют 
2 млрд 561,6 млн грн или 78,3 % росписи на январь – май 2010 г. Об этом 
сообщает пресс-служба Госказначейства. 

Открытые ассигнования для осуществления расходов общего фонда 
Государственного бюджета Украины в части межбюджетных трансфертов на 
сумму 23 млрд 974,6 млн грн, что составляет 94,8 % временной росписи на январь 
– май 2010 г. 

В частности, дотация выравнивания перечислена в сумме 14 млрд 834,4 млн грн, 
что составляет 92,9 % временной росписи. 

Из общего фонда государственного бюджета местным бюджетам 
перечислено субвенций на осуществление государственных программ социальной 
защиты населения на сумму 9 млрд 057,4 млн грн, или 98,1 % временной росписи, 
что отвечает фактическим обязательством местных бюджетов, в том числе 
энергетические субвенции перечислены в сумме 912,1 млн грн, что составляет 
84,6 % временной росписи (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 27.05).  

 
*** 

Вице-премьер-министр Украины по вопросам аграрной политики            
В. Слаута прогнозирует снижение валового урожая пшеницы в 2010 г. на 15 % 
по сравнению с 2009 г. в связи с неблагоприятными погодными условиями. Об 
этом он сообщил после сегодняшнего (26.05 – Ред.) заседания Кабинета 
Министров. 

По словам В. Слауты, погодные условия этой весны нанесли серьезный урон 
посевам озимых. Особенно пострадали центральные и северные районы Украины, 
которые являются наиболее продуктивными по выращиванию культур зерновой 
группы. В частности, это Киевская, Полтавская и Харьковская области, а также 
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частично Донецкая и Луганская области. 
В. Слаута отметил, что гибель озимых из-за ледяной корки и отсутствия 

продуктивной влаги в почве повлекла за собой переориентацию аграриев на 
увеличение в структуре посевных площадей посевов кукурузы на зерно. Вице-
премьер уточнил, что, по данным МинАП, сегодня в Украине кукурузой засеяно 
2,6 млн га, что является своеобразным рекордом. 

В. Слаута допустил, что в случае хорошей урожайности кукурузы общий 
показатель валового сбора зерна в текущем году может сохраниться на уровне 
2009 г. 

Он также добавил, что в настоящее время рано делать прогнозы относительно 
сохранения экспортного потенциала страны по зерновой группе, по сравнению с 
прошлогодними показателями – 22 млн т (PRO-TEST (pro-test.org.ua). – 2010. – 
26.05).  

 
 

 
 
 

 


